

2019年清明节前夕,湖北 省社会各界1300多人在湖北 省公安县南平镇向群广场降 重举行"传承·2019清明祭英 烈"活动,深切缅怀"新时期英 雄战士"李向群。

官的晚村

IN YANG

李向群是海南省海口市 琼山区人,出生在一个改革开 放后富裕起来的家庭。1996 年12月,他人伍至原广州军区 某集团军"塔山守备英雄团"9 连(现为陆军第75集团军某旅 1营2连)。在1998年的抗洪 抢险中,他轻伤不下火线,战 斗到最后一刻,用20岁的生命 谱写出一曲感天动地的英雄

1997年,他先后获团、营、 连3次嘉奖,年底被评为"优秀 士兵"。1998年4月他出色地 完成铺设光缆施工任务,荣立 三等功1次

1998年抗洪抢险的17天, 是李向群年轻生命中最壮丽 辉煌的日子

8月5日,李向群随部队赴 荆州参加抗洪抢险;

7日,连队到达指定位置, 李向群递上人党申请书,并要 求参加党员突击队;

13日,荆州太平口幸福闸 出现管涌,江面弯多流急,漩涡 不断。李向群一个猛子扎入水 中,检查漏洞。下沉时,左脚被 闸门划开了一道4厘米长的口 子,血流不止,他强忍痛楚,找 准漏水的部位,上堤后又投入 到封堵管涌的战斗中;

17日上午,已连续奋战了 14个小时的李向群感到头晕发 热,坚持到下午,最终晕倒在 地,体温高达40℃;

19日14时许,公安县南平 镇天兴堤发现管涌,正在输液 的李向群听到紧急集合哨音, 拔掉针管、奔到大堤、扛起沙袋 就跑。然而,打数十包沙袋后, 他脚步踉跄,脸色发青,再次晕 倒在大堤上;

21日8时许,南平镇中豆 段出现内滑坡。听到紧急集 合的哨音,李向群又从病床上 爬起来,趁指导员不注意,继 续加入了抗洪队伍。10时左

右,李向群再次晕倒,村民把他 扶到阴凉处。醒来的李向群继 续坚持战斗。在扛20多包沙 袋后,他因极度虚弱疲劳,一头 栽倒在大堤上,口吐鲜血,晕死

在生命垂危之际,李向群 用微弱的声音对教导员王战飞 说:"晚上还有没有任务?一定 要让我去……"

李向群牺牲后,原广州军区 授予他"抗洪勇士"荣誉称号,并 命名他生前所在班为"李向群 班",所在连为"李向群连" 1999年,中央军委授予李向群 "新时期英雄战士"荣誉称号

2000年3月,经中央军委批 准,原总政治部统一制作了李 向群画像,印发全军部队连以 上单位悬挂张贴。

2018年9月,中央军委政治 工作部统一印制张思德、董存 瑞、黄继光、邱少云、雷锋、苏 宁、李向群、杨业功、林俊德、张 超10位挂像英模画像,并下发 至全军连级以上单位

(据新华社)



李向群(资料图) 新华社发

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

## 陈士欣:用生命书写赤诚



陈士欣(资料图)新华社发

位于湖北武汉的湖北 警官学院,有一面特殊的英 烈墙。其中,有一张照片和 一段文字,记录着"全国公 安战线二级英模"陈士欣的 英勇事迹。最近,在湖北公 安机关"不忘初心、牢记使 命"主题教育中,民警陈士 欣的事迹多次被提及。

出生于1971年的陈士 欣,是一名共产党员。1993 年7月,他从湖北省公安高 等专科学校毕业后被分配 到房县公安局工作。随后, 他先后来到房县窑淮派出 所、军店派出所工作,1995 年8月至1998年7月,先后 在房县公安局预审科和刑 警大队工作

1998年7月8日晚,陈 士欣参与侦破房县城关镇 西河河堤房县棉织厂附近 连续发生的持刀抢劫案 件。经过化装,陈士欣和同 事罗钦在发案堤段巡逻,发 现4个形迹可疑的人鬼鬼

祟祟地走来,两人立即迎了

4名男子突然转身, 名男子抽出尖刀顶住了陈 士欣的前胸,喝道:"拿钱 来!"另一名歹徒一把抢过 罗钦手中的提包,并将其推 到堤下。陈士欣大吼一声: "我是警察!"同时,左手牢 车抓住其中一名持刀歹徒 的手腕,右手从腰间掏出手 铐准备将其铐住。

就在这时,两把尖刀从 左右两侧几乎同时刺入了 陈士欣的腰间。陈士欣不 顾剧痛,赤手空拳与歹徒展 开顽强搏斗。但寡不敌众, 他身中10余刀后,倒在血泊 之中。陈士欣死死抱住一 名歹徒不放,凶残的歹徒急 于脱身,向其胳膊、大腿、腰 部猛刺,直到他昏倒在地。

4名歹徒趁机逃窜,陈士 欣仍死死抓住后面一名歹徒 的裤脚。难以脱身的歹徒又 是一阵猛踢,并拖着陈士欣

向前挪动。陈士欣的鲜血, 染红了7米长的地面……

因伤势过重,陈士欣于 当日22时25分壮烈牺牲。 次日,刑警大队将4名歹徒 全部抓获。陈士欣用生命 书写了对公安工作的无限 赤诚。1998年10月12日, 陈士欣被追授"全国公安系 统二级英雄模范"。湖北省 人民政府授予他"革命烈

陈士欣牺牲时,他的儿 子陈立啸只有五个多月 大。他留下的一顶警帽,陪 伴了儿子成长。

如今,为了继续父亲未 竟的事业,陈立啸立志投身 公安,考入了湖北警官学 院。"虽然您牺牲时我才五 个多月大,但懂事后,妈妈 无数次含泪给我讲述您与 歹徒英勇搏斗牺牲的事 迹。爸爸,儿子为您感到骄 傲!"追忆父亲,陈立啸说。

(据新华社)